



An den Grossen Rat

15.5368.02

PD/P155368

Basel, 25. November 2015

Regierungsratsbeschluss vom 24. November 2015

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend fehlende Luxushotels in Basel

Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regierungsrat zur Beantwortung überwiesen:

„Basel rühmt sich gerne als Kongress-Stadt. Basel ist auch eine wunderschöne Stadt. Aber immer mehr kann man in allen Zeitungen lesen, dass uns in Basel die Luxushotels fehlen. Ende August 2015 schliesst das Hotel Hilton für immer. Ein Hotel in den besten Jahren. Man kann nicht verstehen, was für ein Raubbau hier an unseren Natur-Reserven gemacht wird. Das ist ganz schlimm. Das Hotel ist total gut in Schuss und wird einfach abgerissen. Als Luxushotel gibt es nur noch das Drei Könige. Aber das Hotel erscheint vielen Gästen als "angestaubt". Ein neues Luxushotel fehlt einfach.

1. Wie sieht die Regierung die Hotel-Problematik in Basel?
2. Kann der Regierungsrat ein Staats-Hotel bauen? Es ist doch genügend Geld vorhanden. Das wäre doch eine tolle Sache.
3. Hilton wird wohl nie mehr nach Basel zurück kehren?

Eric Weber“

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

Zur 1. Frage: Das Hotelangebot ist in den letzten Jahren in Basel stark ausgebaut worden und hat zu einer Steigerung der Übernachtungszahlen geführt. Erfreulich ist zudem, dass Investoren bereit sind, in neue, moderne Hotels zu investieren. Dabei zeigt sich, dass die Investoren ein grösseres Potenzial in 4-Sterne-Hotels sehen, was mit dem grossen Anteil an Geschäftstourismus zusammenhängt. Gleichzeitig ist sich die Regierung über die Bedeutung von 5-Sterne-Hotels bewusst.

Zur 2. Frage: Nein, das ist weder eine Option, noch wäre das eine tolle Sache.

Zur 3. Frage: Dies kann nicht voraus gesagt werden.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt

Dr. Guy Morin
Präsident

Barbara Schüpbach-Guggenbühl
Staatsschreiberin